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Передплата 
ш  ДОСЛАНА» виноси»; 

в Австриі:
ч» чі'ліш рів. . 38 пер. 
V ПіЧ р о к у  •• 10 В»р
мч чверть Чмку .■ о йор. 
V. єпсьг.ь . . 1*70 пер.

За границею:
цілая рік 16 рублів

жбо 36 франків
■а вів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот

от

>£>ярвеш ми очя і душу ми вирвеш: а пе воаь.меш мплостн і віри не воиьмеш, 
бо русеє ми серце і віра русиа.« — 3 Р у с л а в о в п х  псальмі. М. Шащкевича.

Еихвдмть у Льввві що див 
крім неділь і руских сьвят 
О О*|, год пополудня.

Редакцня, адмінїетрацня і 
експедиция »Руслана« під 
ч. 1. лл. Двмбровского (Хору*- 
щним). Експедиция місцева 
в Аґенииї Соколовского в 
пасажі Гавсмана

Рукописи ввертає сялите 
ва ііоиіЦ'Єднє застережене — 

Реклнмациї неоіірчатаніа 
вільні від норта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стоіч 
кн. а в »На.| Р.іанім« 10 с. 
від стрімкії П одяки  і при
ватні донесенії по ЗО сот.
від стоїчки

Новий австро-угорекий 
конфлікт.

Єще не прогула чутка про угорскі 
скандали, задля яких мусів уступити 
мінїстер Польонї, а вже дає знов про 
себе чути Угорщина. Та може якраз то
му, щоби відвернути увагу від тих со
ромних подій, які мають тепер своє про
довжене в афері посла Лєндєля, угор 
ский кабінет загадав викликати конфлікт 
в Австриєю, бо, як звісно,} сей пароль 
гуртує всіх Мадярів під один прапор.

Початок сему новому конфлїктови 
дала промова міністра без теки Прадого, 
який станув онодї перед своїми вибор
цями в Лїберци (Райхенберґу). Праде, 
обговорюючи відношене Австриі до У- 
горщини, заявив, що Австрия в теперіш
ній хвилі находить ся в кориснїйшім ІІО- 
ложеню супротив Угорщини, бо має зов
сім вільну руку. Торговельні трактати обо- 
вязують Австрию тілько до задержаня цілої 
спільности на внї аж до кінця 1917 року, 
однак не обовязують Австриі подавати 
ті користи, які випливають з так назва
ного відношеня взаїмности (Кегіргогіїаїв- 
УЄгЬа11пІ88).

Сею заміткою почув ся діткнений 
угорский кабінет, але замість реагувати 
в відповідний і справедливий спосіб, він 
поставив справу відразу на вістрю меча, 
загрозивши, що справу угорскої цлової 
тарифи піддаюсь зараз під наради сой- 
му до конституцийної полагоди. На 
промову австрийского міністра без те
ки, якого інформациї є завеїди менше 
вичерпуючі і заяви для кабінету не обо- 
вязуючі, відповідною реакциєю була би 
така сама, а хотьби і далеко острійша 
промова перед виборцями угорского мі
ністра навіть з текою, — однак в тім 
випадку сам угорский президент міні
стрів др. Векерлє, по нараді з міністра
ми Кошутом і Даранїм та секретарем 
стану Штеренїм скликав заеїданє цілого 
кабінету і предложив єму справу. На 
сій нараді стверджено передовсім повну 
згоду поглядів к кабінеті а відтак уло- 
жено відповідь на телєґрафічну ноту ав
стрийского правительства, яке запитало, 
скілько правди є на поголосці, що угор- 
ске правительство задумує нарушити 
спільно уложений порядок пересправ в 
справі угоди, відступаючи від приречень, 
які др. Векерлє дав бар. Бекови.

Угорска відповідь вийшла дуже не
корисно. Сказано там — о скілько до

носять будапештень" кі дневники —  що 
др. Векерлє прирік шефови австрийского 
кабінету відкладати закон про окрему у- 
горску тарифу »доки буде можливо». 
Тепер ся можливість скінчила ся, бо 
досить переглянути давно вже оголоше
ну програму праць угорского сойму, 
щоби пересьвідчити ся, що на дневний 
порядок входить кілька важних законів, 
опертих на основі цлової окремішности. 
Економічна окремішнісгь є головною точ
кою в програмі соймової більшости і 
сойм на те зійшов ся, щоби ухвалити єї 
яко основу своїх слідуючих праць. З  хо
ду пересправ : робіт фахових комісий в 
справі цловій видко, що ріжницї в по
глядах угорскої а аветрийскої комісиї є 
такі великі, що не можна надїяти ся по- 
розуміня.

Пересправи можуть вести ся дуже 
довго без жадного успіху, Коалїцийне 
правительство не приймає на свій раху
нок такого застою, бо оно ніколи не 
крило СЯ З  ТИМ. ЩО ЗМЧІ’ЯЄ д о  економіч
ної окремішности і абсолютно не може 
вязати ся в своїй дїяльности станом ро
біт угодових комісий. Вкінци —  і тут 
вилазить шило з м іха— з заяв міністра 
Прадого в Лїберци виходить, що ав- 
стрийске правительство зовсім инакший 
має погляд на теперішний стан перего
ворів, як угорске правительство. З сих 
всіх причин угорске правительство дій
сно порішило внести до сойму проект за
кони про окрему цлову тарифу і запро
сило економічну комісию сойму, щоби 
вже в четвер підняла сю справу.

Який оборот возьме тепер справа 
цлової спільности, яка, як відомо, мала 
тревати до 1917 р. — на разі не знати. 
Певним є, що референти угодових комі
сий вже не зїдуть ся більше на спільні 
наради, а пересправи будуть вести самі 
міністри межи собою і в сей спосіб мо
же прийде скорше до якогось порозумі- 
нн і вияснена ситуациї.

Вічевий звін.
Вічевий звін загув! З вчерашним 

днем, з днем розписаня виборів вільно 
відбувати збори виборців для обговореня 
виборчих справ без повідомлюваня вла- 
стий. На зборах, яких не треба запові
дати пласти, не має являти ся тим самим 
правительственний комісар, ані жаден ин- 
ший представитель власти. Тілько задля 
зборів під голим небом потреба дозволу

власти, а в часі сесиї сойму власть не 
може дозволити таких зборів в місця 
осідку сойму з 5 милевим округом.

Вічевий звін за гу в ! Вільно вибор
цям сходити ся і радитись над кандида
тами та обговорювати свої потреби. Однак 
новий закон з дня 26. січня 1907 р. про 
свободу передвиборчих зборів вводить 
деякі ограниченя в інтересі порядку і 
свободи вічованя, з якими треба позна
йомити ся, щоби не попасти в конфлікт.

Передовсім втискане ся на збори за 
запрошеними, або для означеної Групи 
виборців, членів якогось товариства або 
орГанїзациї карає § 16 сего закон а гри
вною від 10 до 203 К. В дальших при
писах насильне перешкоджуванє вступу, 
або безправне вдиранє мимо опору по
кликаних до сего впорядників віча, на
сильний опір против формальних заря
джень впорядників або президії віча 
карає закон арештом від 1 тижня до З 
місяців, а провідників і розбивачів віча 
строгим арештом аж до 6 місяців. Осо
би, які не мають права голосованя, отже 
також і женщини, вправдї можуть брати 
уділ в передвиборчих зборах, однак на 
сих »неуправнених« до вічованя закон 
накладає острійші кари за всякі пере
ступства.

Карне поступованє за переступства 
з § 16. переказує закон політичним вла
стям, а всякі инші переступства сего за- 
кона, з виїмкою єще публичного угощу- 
ваня виборців, піддає під компетенцию 
повітових судів. Коли зважити, що в го
рячій передвиборчій атмосфері не тяжко 
о сцисию з »ґрупою« виборців, то навіть 
при великій осторожноети можна легко 
попасти в колїзию з § 16 сего закони. 
Тому деякі сторонництва видали пароль 
для своїх виборців, щоби не ходили на 
збори противних >ґруп«. А як у нас ула- 
дить ся справа з >ґрупою« москвофілів, 
які до тепер всюда пхали ся на народні 
віча і починали кириню. Може сей § 16. 
здержить троха їхню нахабність.

Д о п и с ь .
Самбір.

Театр — недостача опалу — справи загальні.

Самбір бавить с я : Нема вправдї ве- 
черниць, соботнїшних танців, як бувало 
в попередних літах, бож і молодїжи не
ма і місця, деби забави сі у строювати 
можна було, а можлива саля в заїзді
Букетиньского за дорога на звичайні за
бави, — але сю приємність заступає
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вповні театр, котрий дав на тиждень З 
до 4 вистави.

Побіч народних творів виставлено 
опери переведені, як »Продана невіста*, 
»Галька< і два представленя >Фавста< при 
участи війскової музики. Виставлені о- 
пери притягнули значне число видцїв і 
сподіємось, що вдоволили їх старанною 
грою, і заряд театру був вдоволенийю
повного удачею, бож білети вже день причинить ся лишень до зміцненя ста- 
перед виставою були майже всі роз - ■ рої, — котра заздалегідь зміцнилась, 
продані. ■ коли народна розеднена слабла.

Також на бенефісовім представленні Лишаючи на боці акцию виборчу, 
п. Петровича, і п-ни Кравчуківної, як і на слабо також проялявсь праця просьвітна. 
гостинних виступах п-нї Лопатиньскоїбу- На візване зясновуваня курсів неграмо- 
ла саля битком заповнена і представле- тних навіть деякі з прошених осіб, аби 
не мало великий успіх. сею справою заняли ся, не відповіли на-

Не будемо входили в подрібний роз- віть відмовно. Чи супроти такої нехітї, чи 
бір гри поодиноких артистів, бож се но-, байдужости можливий поступ? Річию 
тягнулоб за собою довгу рецензию, ска-' інтелїґенциї в повіті є занягись орґанїза- 
жемо лишень, що в цїлости гра вдово циєю курсів і читалень в своїх селах 
ляє, хори виходять повно, менше удачно і не ждати, аж хтось з товариства при- 
пооднокі сольові партиї, котрі належалоб іде, залежить і вести ще буде. Доки тре- 
замінити. ■ вати буде така апатия, незрозуміне, чи

Додатною стороною в о скілько мо- байдужість, доти о поступі не може бу- 
жливе вишколене і старанна управа.:ти мови. Кождий є обовязаний після 
Взагалі беручи під увагу цілість, театр сил і спромоги причинитись до добра су- 
наш презентує ся лучше, чим було се спільного, особливож — маємо право 
кілька літ взад при послїднім побуті в жадати сего в справі просьвітній. Т. 
Самборі.

Народні вистави не тішать ся такою 
фрекфенциєю учасників, бож обмежають 
ся переважно на місцеву руску інтелї- 
ґенцию з малим доповненем замігцевої 
і численну ґалерию.

З новійших вистав, поминаючи прид
бані опери, не мали ми до тепер нагоди 
бачити сьвіжійшого репертуару, крім 
сценічних образів і ту сказалиб, що на- 
лежалоби в сім напрямі зарядови театру 
потрудитись.

Не кажемо ще послїдного слова, 
бож, як зачуваємо, в Самборі побут тре- 
вати має до кінця лютого, тож по закін- 
ченю вистав вискажемо ще наш погляд 
на цілий репертуар, єго уклад і подамо 
загальне вражінє.

Самбір мимо свого положеня в під- 
гірскій околиці, мимо зелїзницї, що ся
гав в лісисті сторони Бескиду, терпить 
сего року на недостачу топлива і вго 
дорожню. Через піднесене цін дерева, я  
наслідок змонополїзованя в кількох ру
ках торговельників, з 66 сот. за звичай
ний сотнар дров с. є 50 клґ. на 1 К 20 с. 
став заосмотруватись в вуголь камінний.
Коли і ціни транспорту вугля підскочили 
а навіть не мож було і за підвисшену 
ціну дістати, підскочила і ціна дров і ви
творив ся теперішний стан, котрий ка
же переважно урядничій інтелїґенциї 
призадуматись над средствами оборони, 
бож годі припустити, аби ціни викликані 
зістали природним способом. Зар»дча ак- 
ция є конечна. З ціною опалу іде в па
рі ціна других продуктів і витворює не- 
виносиму дорожню, котра тим доскуль- 
нїйше давсь відчувати задля браку кон- 
куренциї. Пр. масла в Самборі майже не 
мож дістати, а другі артикули платять 
ся подвійно.

Особливо відчувають стан сей уря-

бить ся в цїли спинена руйнуючої загал 
спекуляциї.

Рух передвиборчий проявлявсь сла
бо. Занятя серед ширшого загалу майже 
нема. В чім лежить ся причина, годі 
днесь сказати, слїдно лишень, що стара 
партия виступить самостійно в акциї ви
борчій, що було вже давно до передви- 
дженя. Апатия серед народної партиї

Промова лома д-ра Олесвикого
в справі львівского університету

виголошена в краввім соймі дня їв.лютого 1907р

Високий сойме!
Ми поставили на першім засїданю сеї 

сесиї внесене в справі, що займає нині живо 
уми суспільности, — а про єї актуальність 
сьвідчить факт, що згадка про неї впала вже 
в сій палаті з обох трибун, з яких заінавґу- 
ровано отсю соймову сесию.

Тим більше треба нам, найблизше інте- 
ресованим, забрати слово в сій справі.

Дня 23. січня с. р. зайшли на львівскім 
університеті звісні події.

Ми жаліємо над тим, що до таких подій 
прийшло, —  що аж до такого факту прийти 
мусїло.

З  якого-небудь однак становиска хотів 
би хто глядіти на ті події', то не можна їх 
трактувати як факт про себе окремий, відор- 
ваний, а треба брати той факт в звязи з ці
лим рядом причин, які єго викликали, які ви
творили ті відносини, серед яких той факт 
сповнив ся.

З  сего становиска мусить глядіти на ті 
події кождий безсторонний.

Від черги літ веде ся на львівскім уні
верситеті боротьба о права Русинів, а не є се 
боротьба самої академічної молодїжи. Справа 
унїверситетска є перворядною справою цілої 
рускої нациї, — єї перворядним культурним 
інтересом.

В сій справі бере від ряду літ живу у- 
часть ціла суспільність — відчуваючи, що 
тут ходить о єї перворядне право, якого під 
загрозою самоубийства зречи ся не може.

А всі змаганя всіх з нашої сторони на 
тім поли дїлаючих чинників кристалізують 
ся в однім ясно поставленім бажаню; ми до
магаємось свого руского університету! Дома
гаємось єго на підставі основного державного 
закона, що запоручує кождій нациї право до 
образованя і інтелектуального розвитку, — 
право до плеканя в своїй мові найвисших на
ук, чого без власного університету ніяк ося-

дники і мусять почати акцию оборон- ГНУТИ не можна, — домагаємось сего на під-
ну. По других містах потворились ко- ставі Д°те,ІеРішного розвитку нашої науки в 

-  -  _ наших приватних інституциях наукових, котрімітети, або місто само дбає о дешевший х. , - . ’ . нзвивали собі признанє в науковім сьвіті і но- 
опал для біднїйшої верстви населеня, у за Границями краю, — домагаємось сего на 
нас же під сим зглядом нїчо не ро- підставі вироблених сил наукових, котрі не

маючи можности безпосередно служити сво- 
му народови, розсипані по сьвіті, суть сьві- 
тилами чужих університетів (іронічні сьміхи 
на нольских лавах, особливо силуєсь сьмія- 
ти ся Граф Леон Пінїньский), —- домагаємось 
вкінци на основі числа рускої молодїжи, яка 
рік-річно виходить зі шкіл еередних в числі 
виспіє тисячки, отже в числі, яке саме со
бою спосібне заповнити що найменше один 
університет, бо маємо в Австриї університети, 
в котрих число слухачів не доходить навіть 
половини тої цифри.

Се наше домаганє і легальне і справе
дливе, — і ми не хочемо і не можемо і не 
сьміємо згодитись на становнско народа ви- 
дїдиченого в державі, на котру і за котру 
кладемо стілько жертв — майна і крови, — 
а будучи рівноправними горожанами держави, 
мусимо домагатись всего того, що до нашого 
повного розвитку є конечне (Грімкі оплески 
на руских лавах).

Ми не хочемо відіймати польскому наро
дови того права, яке він має, — не хочемо 
єму відбирати тих здобутків, які припали 
єму не лише силою єго науки, але і силою 
політичного становиска в державі на наш 
кошт і з нашою кривдою, — ми не хочемо 
єму відбирати польского університету у Льво
ві, але з тим більшим правом і правдою хо
чемо тут в нашій старій столици нашої пито
мої сьвятинї науки.

На тім становиску стояла і стоїть ціла 
наша суспільність, а інсинуованє нам „гаша- 
сЬц па роїзкі ипім/егзуІеГ є нічим иншим, 
як лише тактичним маневром, виміреним на 
обезсиленє наших змагань, ужитим на се, що
би ясне і правне жаданє наше представити 
узурпациєю і під тим окликом виточити про
тив него цілий боєвий арсенал польскої су- 
снільности. Сему становиску нашому дали ми 
тут вираз в соймі, дали наші товариші в пар
ламенті.

В р. 1901 поставив я в сій палаті внесе
не в формі резолюциї до правительства, щоби 
приступило до заснована руского університету 
у Львові і приготовляло се креованєм нових 
конечних руских катедр на львівскім універ
ситеті, котрі відтак стали би засновком рус
кого університету. Таке саме жадане було не 
оден раз ставлене нашими послами в держа
вній раді.

Я пригадую, що навіть тут в сій палаті 
признавано моєму внесеню в формі, в якій я 
єго поставив, вовну рацию, а навіть в тоді
шній польскій прасї признано тодїшному мо
єму виступови повне уміркованє.

Та помимо того моє внесене не удосто
їло ся навіть бути предметом нарад в комі- 
сиї і упало безслідно з дневного порядку, а 
така сама доля постигла подібне жаданє 
руских послів в парляментї.

В сїчни р. 1902 станула в сій справі пе
ред міністром президентом депутация зложе
на з руских професорів університету, розсія
них по ріжних університетах Австриї, і вручи
ла єму мемориял з жаданєм заснована окремо
го руского університету у Львові.

Рівночасно внесло до правительства і 
державної ради Тов. ім. Шевченка у Львові, 
яко найвисша наша наукова інституция, гіе- 
типию з домаганєм окремого нашого універ
ситету.

Всі ті заходи не мали однак ніякого у- 
спіху, а в слід за тим і вся наша суспільність 
і ми, руска репрезентация, мусїли прийти до 
пересьвідченя, що ся наша дорога, безперечно 
легальна і законна, не довела нас до ніякої 
цїли Ми мусїли пересьвідчити ся, що се най- 
справедливійше наше внесене вповні зігно
ровано, — що польскі політики, рішаючі тут, 
а впливаючі на рішене там, поставили собі 
задачею покласти неодолиму заиору нашому 
розвиткови, не допустити за ніяку ціну, щоби 
ми на поли науки і публичного образованя 
станули яко рівнорядна нация і використали 
права австрийскої конституциї.

Ми побачили, що дорога парляментарна 
для нас замкнена. А рівнорядно з тим, як се
ред нашої суспільности що раз сильнїйше 
підносились домаганя в справі університету.



принялись польскі політики хитрими політич
ними заходами виеднувати доривочні розпо
рядки і постанови, щоби надати і забезпечи
ти дьвівскому унїверситетови (в своїм зало- 
женю рішучо рускому, а почавши від 70-тих 
років утраквістичному) виключно польский ха
рактер, усуваючи одно за другим з тих прав, 
які мали на нїм Русини, а з другої сторони 
не допускаючи за ніяку ціну до помноженя 
руских катедр, на які були і суть зовсім від
повідні рускі сили. (Великий неспокій, особли
во між польскими демократами і голоси обу- 
реня).

І дійшло до того, що з одної сторони 
замкнено нам дорогу до свого університету,
— а з  другої віднято одно по другім всі пра
ва, які мали ми на теперішнім університеті у 
Львові.

На рускі домаганя о власний університет 
дали нам Поляки остаточну резолюцию в сло
вах: піе ІггеЬа ипіиегяуіеіи іііа 2.и1изо\\', Ка- 
іго\¥ і НоЛпІоІби', т о ^ а  зі*} Ьег піецо оЬе|йс 
і Кизіпі! (великий крик на нольских лавах) 
§сІ2Іе? кіесіу ? кіо ? піергаичіа!!) Написав се 
ваш земляк писатель Равіта-Ґаврозьскі по 
француеки, а передрукували ваші часопи
си з любостию — без жадного застережена! 
(цоновні крики Пастора і Сколишеиского; на 
руских лавах голоси: ганьба вам — сором! 
шануйте ваше достоїньство!)

Таку відповідь дає нарід польский в XX 
столїтю на високо культурне домаганє руско- 
го народу! Сю велику несправедливість, се 
тяжке понижене відчула глибоко вся руска 
суспільність, воно вирилось в кождій рускій 
душі незатертими, глибокими, болючими слі
дами.

Але найбільше тяжко, найбільше болючо 
відчули і мусїли відчути 6ГО ті, котрі в сій 
справі найблизше і безносередно інтересовані,
— руска унїверсигетска молодїж, і на тім тлї 
розпочалась її акпия і її боротьба на львів- 
скім університеті. Її акция переходила ріжно- 
родні фази і ніхто не може заперечити, що 
наша унїверситетека молодїж вичерпала всі 
легальні способи, перейшла всі легальні до
роги, ведучі до здійснена її справедливих ба
жань. Через ряд літ відносилась вона в зовсім 
льояльний спосіб до своїх найблизших вла
стям, висилала депутациї і вносила мемория- 
ли, — вносила їх так до властий унїверси- 
тетских, як і до міністерства просьвіти.

А її жадана не мали зовсім на цїли кри
вдити або обмежати права польскої нациї; 
ходило тут попри жаданя нових руских ка
тедр, о річи переважно формальні, як відпо
віли на рускі поданя в рускій мові, як рускі 
інскригщиї і леґітимациї, рускі комісиї екзамі- 
нацийні, як вкінци о відчитане при іматрику- 
ляциї для Русинів приречена академічного в 
рускій мові.

Анї оден з тих постулатів не був виміре- 
ний против прав польскої науки і польскої 
молодїжи; вони жадали лише прав для себе,
— прав для тисячки руских слухачів, — та
ких прав, які мають всі горожани рускої на
родносте всюди в публичнім житю і в нубли- 
чних інституциях державних, в яких польска 
мова е також урядовою.

І як виконуване тих прав не спровадило 
нігде в тих інституциях утрати їх польского 
характеру, так і узгляднене тих справедли
вих домагань рускої молодїжи не нарушило 
би в нічім нольских прав на львівскім уні
верситеті.

Та всі ті легальні заходи рускої молодї
жи стрічались систематично з відпорним, не 
приязним і ігноруючим становиском кермани • 
чів львівского університету.

Руска молодїж побачила себе на львів
скім унїверситетї чимсь, що лише зносить ся, 
терпить ся, почула і відчула глубоко своє упо
сліджене супротив польских товаришів, поба
чила свій национальний ідеал, сю найбільшу 
сьвятість молодого серця в нарузі і в пони- 
женю і на першім вступі в жите зрозуміла, 
яка бездонна пропасть лежить між ії пра
вами а правами нольских товаришів, сидячих 
на одній лавцї побіч неї, — побачила вкінци
— езуспішність всіх свої змагань, всіх заходів,

яких ужила і які вичерпала на легальній, 
дорозі'.

1 се природною силою мусїло витворити 
у неї відповідний настрій психічний, який там, 
де відчувавсь глибоко своє право, а бачить ся' 
безрадність, викликує акти розпуки!

Таким актом розпуки — що правда — 
пасивним, була перед шести літами ґреміяль- 
на сецесия, — такі акти розпуки почали відтак 
проявляти ся в спосіб активний.

Однак ще недавно, ще в послїднім році 
руска молодїж академічна порішила ще раз 
вступити на дорогу легальних жадань і мимо 
сумних досьвідів звернула ся з вірою туди, 
звідки надїяла ся вирозумілости і додатного 
впливу, — а де — на жаль — тої вирозумі
лости не було.

(Конець буде).

книж. вкл. ч. 2.000 »Кр. Союза кредит.* ви
носив з вчерашним днем 4.869’97 К.

Довідуємо ся в останній 'хвилі, що 
президия львівского суду карного прислала 
увязненим академикам повідомлене на пи
сьмі, що голодовий страйк не доведе до ні
якого вислїду. Мимо сего рішила молодїж з 
завтрішним четвергом розпочати голодівку. 
Такого средства хапають ся в Росиї політи
чні вязнї з великим успіхом. Побачимо, що 
буде в нас. На кождий спосіб допущене до 
голодового страйку з сторони ріжних молодї
жи противних чинників є безпримірним скан
далом, який польскій справі принесе хиба 
сором в Австриї і за єї границями.

-  Школа вшехпольских шпіонів. Своїми на- 
гінками за рускою академічною молодїжию, 
своїми накликуванями властий, жандармів, по
ліцаї на руских академиків довело Зіои’о 
зоїзкіе по сего, що вшехпольска академічна 
молодїж зголошує ся „па осЬоіпіка“ до суду, 
щоби сьвідчити проти демонстрантів. 81о\со 
зоїзкіе витворює школу вшехпольских шпіо
нів, які без сумніву по скінченю унїверситет- 
ских студий підуть па службу „третого атдє- 
лєнїя" в Росиї. Ще сорок і кілька літ тому 
уміли виставляти Поляки в повстаню проти 
Росиї легіони характерів — нині продукує 
81о\¥о роїзкіе серед молодїжи лєґіони „шпіц- 
лїв“. Чи польска суспільність сліпа на таке 
лайдацтво, чи такі люди двигнуть Польщу ? 
Звертаємо на се увагу тих Поляків, які мер- 
зять ся підлотою.

— Відповідь вшехпольским клеветникам. По-
заяк в деяких вшехпольских орґанах появила 
ся вістка, мовто по загальнім учительскім ві
чу в дни 17. с. р. урядило руске учительство 
своє окреме віче руске на подобу вшехполь- 
ского — иодаесь на основі як найвірнїйших 
інформаций від центрального орґанїзацийного 
комітету руского учительства — що вістка ся 
є зовсім бозосновна, а цїлию сеї інсинуациї 
є одобрити поступок гуртка учителїв-вшех- 
поляків а ослабити єдність в акциї польско- 
руского учительства.

— Вшехпольскі калюмнїї. Вчерашне 81о\уо 
роїзкіе почало звертати увагу нрезидиї львів
ского суду, що відвідуване арештантів їх сво
яками може мати для розправи лихі наслід
ки, бо увязнені академики можуть порозумі- 
вати ся при сїй нагоді зі сьвідками. Сим 
мерзким доносом вказує дальше 51о\уо рої
зкіе, як вишколений в неї жандармский нюх, 
коли нюхає навіть те, чого на сьвітї нема. 
Недавно вязнї з ч. 58. майже виключно обви- 
нені о крадіж виняли з своєї казні підлогу 
і спускали ся до казні, де сиділи арештант- 
ки жінки. Вязнї справляли собі з жіночим 
персоналом мясницї. Нещастє хотіло, що се 
надужитє викрито, а що оден вязень має 
прізвище Дольницкий, тому одна польска 
брукова Газета подала до публичної відомо- 
оти, що сим Дольницким є увязнений акаде- 
мик син судового радника у Львові. Се підла 
лож, так само підла, як вісти про крадежу 
паніросів проф. Тіллеви, або про крадежу 
хліба на нолїциї в часі переслухана, а однак 
вчерашне 81омго роїзкіе не соромило ся єї 
повторити, подаючи обережно вістку про „мя
сницї" серед вязнїв при кінци новинки про 
увязнених академиків. 8сЬбпе 8ее1еп Ііпсіеп 
зісЬ і т т е г !

— По трех десятках лїт. З  Варшави доно
сять, що онодї відправив греко-кат. сьвяще- 
ник Лев Шиманьский в мокотовскім костелі 
першу службу Божу но ЗО роках мартирольо- 
ґії унїяцкої церкви в Росиї.

— З Жозкви пишуть нам: В неділю дня 17. 
лютого відбула ся в Ж звкві аматорска виста
ва драми Ів. Франка „Украдене іцастє". Шту
ку відограно в реставрациї п. Бариньскої, бо 
вшехпольску салю Русинам відмовлено. Ролі 
були обсаджені найліпшими силами аматор- 
скими. Хто цікаво слідив перебіг гри, мусить 
признати, що аматори визначились таланом 
драматичним і відограли свої ролі поправно.

— Руский шампіон. В Букарештї виступає в 
тамошнім кольосею в борбничих змаганях 
зі сьвітовими силачами наш земляк п. Мака- 
ревич, яко перший руский шампіон. П. Мака-

Н о в п н і: и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Тео- 

дора; римо-кат: Елеонори. — В П 'я т н и ц ю : 
руско-кат.: Никифора: римо-кат.: Петра стол.

— 0 промові Є. Е Митрополита на недільнім 
вічу учительскім подав краківский Сгаз вість, 
начеб сю промову вічевики переоивали сиче- 
нем. Супроти сеї невірної а очевидно тенден- 
цийної вісти зазначуємо ще раз, що промова 
ся, в котрій Є. Е. Митрополит вказав на спіль
ну працю просьвітну духовеньства і учитель
ства, зробила велике і вельми корисне вражі- 
не, а зібрані приняли її грімками оплесками, 
в хвилїж, коли Є. Е. Митрополит почав гово
рити, що Бог поблагословить почате з вірою 
діло, роздали ся накликуваня: зняти шапки, 
і се вічевики вчинили. Участию в учитель
скім вічу зазначив Є. Е. Митрополит, що іде 
слідом І. Христа, що не проповідував лише 
між вибраними, в зачинених місцях, а прилю
дно на зборах, де бували також фарисеї і 
книжники. Так і тепер не повинні апостоли 
Христової науки лякатй ся участи в таких 
зборах, на яких являють ся социялїсти і вся
кі недовірки, а прилюдно виступити в оборо
ні християньскої віри і науки. Тим лише спо
собом можна охоронити широкі верстви наро
дні, щоби они не попали в сїти невірних.

— Голодовий страйк- Арештовані рускі ака- 
демики внесли письменну заяву до нрезидиї 
висшого суду краевого, що з завтрішним 
днем (четвер) всі до одного починають морити 
ся голодом. В заяві умотивовано сей розпу- 
чливий крок: невиносимими тюремними ві
дносинами, проволїканєм слідства, неоправда- 
ним масовим арештованем і слідчим ареш
том. Голодовий страйк має на метї, аби ареш
тованих випустити і щоби они мали відпо
відати в слідстві з вільної стопи, бо не за
ходить ні один случай з §. 175 карної про
цедури, де говорить ся про заряджена слід 
чої вязницї. В заяві зазначуе академічна мо
лодїж, що если допустила ся недозволеного
1 каригідного вчинку, то бере на себе повну 
карну одвічальність і удчремнювати слідства 
не думає. Дальше описано в заяві відносими 
в вязницї, вказано головно на обмежена що 
до відвідин родичів, свояків і знакомих. Ті 
відвідини тревали зразу 10 мінут, а тепер
2 мінути і то лиш в неділю — так що, се 
• добро дїйсгвои хиба денервує арештованих. 
В поодиноких казнях панують просто немо
жливі гігієнічні відносини; казні темні, душні 
і повні насїкомих; в казнях, призначених для 
5—б сидить 11, 12 і більше людий. Разом зі 
здоровими держать людий хорих на груди, 
держать калік, котрі з чисто фізичних при
чин не могли в демопстрациї брати участи. 
Згадують про анальоґічні події в Празї і Інс- 
бруцї, де не примінювано супроти демонстран
тів таких мір, як супроти них і згадують о 
роли польскої шовіністичної преси в їх ареш
тованих. Заяву підписали всі арештовані сту
денти.

В пятницю як раз минає три тижні', як 
переведено ті масові арештована. З  провінциї 
йдуть дальші заяви симпатиї для увязнених 
і пливуть обильні датки в грошах. Фонд на
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ревич, знаний силач-велит у Львові, був якийсь 
час в рускім театрі секретарем, а тепер про
бує своєї сили в заводовім борбництві. Щасть 
бМу, Боже, в поваленю противників.

— Львів в болоті’. Нашим львівским чита
чам не потребуємо описувати, як нині Львів 
виглядає. За  те будуть цікаві не-Львовяни 
дізнати ся, що Львів стоїть в болотнім озері. 
Хто бачив дорогу на селі в часі весняного роз- 
тону, але дорогу обсаджену з обох боків вер
бами, а ще й до того на рівні з потоком, той пред
ставить собі, як Львів виглядає нині' під но
гами. Ледви повіяв теплїйший вітер, почало 
ся всюда топити: на хідниках, на улицях і на 
дахах. Згорнені купи снігу і леду на боках 
улиць спинили відплив води, яка в суміш зі 
снігом, сьмітєм і гноєм з цілої зими, потво
рила вонючі широкі і глубокі калабані, по я- 
ких можна би плавати човнами. Баюри того 
болота залягають не лише головні улицї але 
і площі, бо крати до каналів позатикало бо
лото. Хідниками годі ходити, бо каменичні 
сторожі зістругують з них рештки леду і так 
брутально поводять ся з прохожими, що на
віть нікому не уступлять з дороги. З  гори 
грозить також небезпеченьство, бо з дахів 
зісувають ся лявіни мокрого снігу, падуть ле- 
дові «сомплї* а вода тече цюрком з кождої 
стріхи немов на селі. Через те і рух на ули
цях менший чим звичайно, бо хідниками не
безпечно йти, а серединою улиць неможливо. 
Нема то як львівский магістрат!

— Русин» в Канаді. Амер. „Свобода11 помі
стила статю про становиско, яке займають 
Русини в Канаді. За послїдних 4 роки прий
шло до Канади 34.777 Русинів, а 2.413 Поля
ків, се є на кождих 100 Русинів припадає 7 
Поляків. З  того виходить, що Русини повинні 
мати вехр в Канаді. Тим часом ніхто з ними 
не числить ся. Канадийске правительство не 
знає офіцияльно жадних Русинів. Для него 
істнують лише Оаіісіапз і Виском’іпіапз і то 
помимо сего, що Русини ішли до Канади за 
10 літ такою масою і що в імй'рацийнім уряді 
вже 10 лїт дає загальні інформациї „наш Ру- 
син“ п. Кароль Ґеник! „Не вжеж — пише 
,Свобода“ — п. Ґеник, сам Русин, не знає, 
щ о істнують Русини на сьвітї ? Не вжеж п. 
Ґеник, що виповняє урядові блянкети через 
10 літ, ні разу не застановив ся над тим, що 
назва Оаіісіапз і Вискожіпіапз для Русинів 
не має найменшого змислу, є дика та ідиоти- 
чна ? Не вжеж п. Ґеник не бачив, що в тих 
самих урядових блянкетах, на яких записують 
Русинів як Саіісіап* та Вискоїміпіапз, тих 
пару тисяч Поляків, що прийшли до Канади 
і тепер водять за ніс Русинів, поділено їх аж 
на 4 кляси, на Поляків з Австриї, Росиї, Ні
меччини і N. Е. 8 .?  Чиж п. Ґеник за цілих 
10 літ не міг пояснити еміґрацийному уря- 
дони, що треба Русинів записувати Русинами 
а вже опісля додавати, чи они прийшли з Га
личини чи з Буковини ?“ І так дальше дорі
кає „Свобода" н. Ґеникови, що він яко най- 
близше стоячий в зносинах з канадийскими 
властями не подбав за 10 літ, аби Русинів 
називали там Русинами, а не греко-католика
ми, православними і Галичанами та Буковин
цями, а їх кольонїї не охрещували такими на
звищами як Кракуф, Лємберґ ітп.

— Вовки. Повертаючи з Загвіздя до Стани
славова стрітили два челядники на полях над 
Бистрицею великого вовка. Оден з челядни 
ків мав в руках грубу зелїзну палицю, якою 
так сильно ударив вовка по голові, що по 
кількох хвилях зьвіря сконало. Була то вели
чезна вовчиця і зайшла під місто мабуть з 
пациківских лісів. — Коло Вижницї над Чере 
мошом напали онодї на патрулюючого жан
дарма пять вовків і загризли єго на смерть 
В нерівній борбі жандарм застрілив двох вов
ків. а третого проколов багнетом.

— Зелїзнича рампа на Жовківскій ул. у 
Львові перейде за кілька літ до істориї. Львів 
довго добивав ся в центральних властях, аби 
ту рампу усунено, бо она спиняє комунїкацию 
і розвій міста в тій стороні. Як дізнаємо ся, 
рішене тої справи небавом наспіє. Були ріжні

проекти заради. І так раджево звернути весь 
рух возовий від церкви св. Николая з ул. Жов- 
ківскої на Замарстинівску, яка веде попід 
шлях зелїзницї. Був проект поведена зелїзни- 
чого шляху з Клепарова через Голоско і Збо- 
їска на дворець Підзамче. Проектовано також 
знизити Жовківску улицю так, аби она пішла 
попід зелїзничий шлях на місци теперішної 
рампи. За найліпший проект узнано той, який 
тепер міністерство зелїзниць має приняти до і 
переведена. Сей проект операє ся на поведе- 
ню Жовківскої улицї понад шлях зелїзницї. 
Десь від церкви оо. Василиян буде таі 
улиця стояти на аркадах і над зелїзни- 
чим шляхом перекинений буде великий ' 
луковий міст, а дальше буде улиця, оперта 
на зелїзних аркадах, опадати чим раз низ- 
ше і низше, аж осягне позем нинїшної 
улицї. Весь рух возовий і трамваєвий буде 
йти горою на аркадах, а по боках остануть 
нинішні хідники для піхотинців. Будова аркад 
має почати ся по затвердженю проекту міні
стерством і по вигртовленю точних плянів.

— Поетичний кутик.
Ь а з с і а і е  о £ п і !...

І де тут щасте, де любов, де мир ?!
Із мас терплячих рвесь крик обуріння:
На що прикликані ми до істнїния,
Чи лиш ілюзиєю ідеали ?
Ворожих сил захоплює нас вир,
А людські серця зимні наче скали —
Одні одних гнуть, топчуть без сумління, 
Вроджені — наче ті без душ створіння 
На те — щоб вести лиш кровавий пир!

У ляна Кравченко.
— Репертуар русного театру в Золочеві. В

суботу дня 23. лютого с. р. «Продана наре
чена < опера в 3 діях Ф. Сметани. Виступ 
п. Гаєка. Музика війскова 55. п. п.

В неділю дня 24. лютого с. р. > Чорно
морці* народна оперета в 3 діях. Музика М. 
Лисенка.

Ві второк 26. лютого с. р. «Користна по
сада* славнозвісна комевия в 5 діях Остров- 
ского

Телеграми
з дня 20. лютого 1907.

Відень. Проект закона ухваленого галиц- 
ким сонмом що до спольщеня нїмецкої ґімна- 
зиі в Бродах дістав цїсарску санкцию,

Чернівці. Політична орґанїзация »На- 
циональна Рада Русинів на Буковині* поста
вила отсї кандидатури:

1) на округ вижницко-селєтиньско-пути- 
лівский: б. посол до парламенту і посол до 
сойму п. Ньколай В а с и л ь к о

2) за округ вагпківско-становецкий: б. по
сол до парламенту і посол до сейму п. Єро- 
тей П і г у л я к.

3) на округ кіцманьско-сЯдаґурсг.-ий: 
дник суду в Кіцмани, п. іля С е м а к а.

4) на (.круг заставнецкий: секретар 
ділу краєвого, п. Антін Л у к а ш е в и ч ,  і

5) на округ черновецко-серетско-сторо- 
жинецкий: окр. інспектор шкільний, п. Нико 
лай С п и н у л.

Петербург. Доси вибрано 104 послів до 
думи, а се: 4 монархістів, 2 прихильників 
жовтневій програми, 1 уміренного, 21 >каде
тів*, 18 социяльняХ демократів, 3 з Групи 
праці, 29 з лівиці (без близшого означена), 
Ь з краяної лівиці ї -23 народовців.

ра-

ви-

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і кавария — ріг ул. Сикстускої 

і Косиюшка у Львові).
Приїхали дня 19. лютого: о. Ал. Целевич 

з Кабаровець, о. Ів. Кондрат з Грабковець, о. 
Гр. Максимович з Баницї, В. Скобельский з 
Ируска, Ол. Поляньский з Юрівцїв, Ал. Духо
вим з Самбора, М. Квасникова з Кротошина, 

ІМ. Боріц з Перемишля, Юр. Олесницкий з і ' 
І Стрия, о. Ільн и ц ки й  з Тисьменицї, о. Т. С а-' 
' воїіка з женою з Селиск, о. Билиньский з Ру- 
сятич, М. Глиньский з Коломиї, о. Байґер з 
Блажовоі.

еЯН
Р ух  ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середпо-евро- 
нейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

і Іцкан 12 20*. 6 'Ю, Г40 545, 9 05*
, Кракова 2 31*. 5 50*. 8 45,1 ЗО, 5 25, 8 41

9 30*
, ПІДВОЛОЧИСК 7-20, 11-45, 2'20, 5 50, Ю 30*
, Лавочного 7-29, 11 50, 10-50*
, Рави рускої 750, 4-50
, Станиславова 805
, Самбора 8-15. І 50, 9 20*
, Яворова 818, 4-37
, Коломиї 10 05
, Ряшева 10-35

На Підзамче.
ПідводоЧИСК 7 05, 11 30, 2 08, 5-35, 10 1

Зі Львова з головного двірця відходять:
1,0 Кракова 1245* 1 --* , 2-45, 6-35*

10 05*
, Іцкаи 251*, 6-15, 9-20, 2 40, 10.40*
, Підволочиск 6-20, 10-55, 2 21, 6 15*, 950*
, Яворона 6 55, 6’—*
, Лавочного 775Н, 25Ц 6"25’
, Самбора 8-55. 4 15, 10 51
, Станиславова 9-Ю*
, Белзця 10 45
, Ряіпсва 405
, Коломиї 330
, Рави рускої 7-25*. 11 35*
, Стрия 1 Г10*

3 Підзамча:
, Підволочиск 6-32, 11 07, 2-32, 627*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

СоІо88еиііі
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  15. л ю т о г о д о  1 м а р ц я  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по
піл. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідк Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти н конторі Пльона при ул. Пароля Людви- 
ка ч. 5.

Шість і пів мілїонів корон відшкодованя!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне 

товариство

..Дністер"
Товариство взаїмнчх обезпечень у Львові, улицї 

Руска 20 (дім власний)
Шкоди оцінює „Дністер” з місцевими 

членами і виплачує зараз признані відшкодо
вана.

За 13 лїт виплачено 6 474.534 корон від
шкодовані.

Обезпеченя приймають аґенциї йо всіх міс
тах і більших селах; ^Дністер" дає аґенциї 
письменним господарям, де еіце не роблять 
иніїїі агенти .Днїстра“ АГенти -Дністра” за
робили провізні 807.742 корон.

.Дністер” удїляє громадам позички на 
4 при. на закупно сикавок.

Поліси -Днїстаа” приймають пай позичках 
Банк краєвни у Львові і в Чернівцях Радн
ика Каса ощадности. повітові каси ощадно
сті! і сиротиньскі каси при судах.

Чистий зиск річний звертає ся обезпеченим 
членам: за р. 190а припадає кождому члено
ві! 5 прц. премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім  
Товаристві тільно через „Дністер": нровізию 
від таких обезпечень дає -Дністер' на рускі 
добр- дійні цілії.

Фонди „Дністра" виносять з «і. цем р 1905 
суму 1,372.538 когон.

Xя
з

*

Стережіть ся огню!

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


